
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书

申请人：陈某 
被申请人：高平市人民政府
法定代表人：徐浩           职务：市长
申请人对被申请人作出的高政办依复〔2024〕第3号《政府信息公开答复书》不服，于2024年2月18日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复。案件延长审理期限三十日。于2024年4月19日召开听证会，本案现已审结。
[bookmark: proposer_statement1]申请人称：经查，申请人早在2005年即在高平市某社区某村口北环路南建有一栋房屋(拆迁所得),该房屋所在地块于2023年8月,高平市里积极筹备“千万工程”现场会,大力发展乡村振兴,为了搞好本次活动,由市里出资对参观点沿线临时及违章修建建筑物进行统一拆除(以下简称统一拆除活动)。随后市里统一聘请评估公司,统一标准、统一依据对沿线临建、违建进行评估,依据评估报告进行协商,达成一致意见,签订临建、违建补偿协议进行拆除,土地收归集体所有。为了查明相关拆迁情况等,曾书面申请以下政府信息:1、统一拆除活动范围内全部被拆除人的房屋的宅基地使用权证和下级机关报请高平市政府批准该集体建设用地使用权的批复；2、统一拆除活动范围内全部被拆除人的建设工程规划许可证及其审批材料和房产证。被申请人于2024年2月1日做出的(高政办依复[2024]第3号)《政府信息公开申请答复书》认定事实不清、适用法律错误,依法应予纠正!综上,被申请人所做答复严重违法!现提起复议!
[bookmark: by_proposer_statement1]被申请人称：被申请人的答复系依据客观事实和法律规定，依法依规作出：一、统一拆除活动范围内全部被拆除人的房屋的宅基地使用权证的信息，申请人如果想知悉，可依据《不动产登记暂行条例》、《不动产登记资料查询暂行办法》等规定向高平市不动产登记中心予以查询。答复人依据《政府信息公开条例》第三十六条第（七）项之规定答复申请人，于法有据。
2、 下级机关报请高平市人民政府批准该集体建设用地使用权的批复。经检索，该信息不存在，故依据《政府信息公开条例》第三十六条第（四）项之规定答复申请人。
三、统一拆除活动范围内全部被拆除人的建设工程规划许可证及其审批材料。上述材料是否存在，政府办并不知情，故依据《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第（五）项之规定答复申请人。
经审理查明：被申请人于2024年1月8日收到申请人的《政府信息公开申请表》。2024年2月1日被申请人制作并送达《政府信息公开申请答复书》。
另查明：关于申请人案涉地块建设用地使用权，高平市东城街道办事处未向高平市人民政府提请过审批；高平市人民政府未进行批复。
[bookmark: opnion][bookmark: No120_Z4T33K1][bookmark: No121_Z4T33K2][bookmark: No122_Z4T33K3]本机关认为：《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十三条规定，行政机关收到政府信息公开申请，能够当场答复的，应当当场予以答复。行政机关不能当场答复的，应当自收到申请之日起20个工作日内予以答复；需要延长答复期限的，应当经政府信息公开工作机构负责人同意并告知申请人，延长的期限最长不得超过20个工作日。行政机关征求第三方和其他机关意见所需时间不计算在前款规定的期限内。本案中，被申请人于2024年1月8日签收，2月1日作出答复并送达，在法定期限内予以答复的行为符合上述规定。
《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第七项规定，所申请公开信息属于工商、不动产登记资料等信息，有关法律、行政法规对信息的获取有特别规定的，依照有关规定办理。本案中，申请人申请公开的统一拆除活动范围内全部被拆除人的房屋宅基地使用权证或房产证信息属于不动产登记资料信息。被申请人告之申请人依据《不动产登记暂行条例》、《不动产登记资料查询暂行办法》等有关法律法规办理，符合《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第七项的规定。
《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第五项规定，所申请公开信息不属于本行政机关负责公开的，告知申请人并说明理由；能够确定负责公开该政府信息的行政机关的，告知申请人该行政机关的名称、联系方式。本案中，被申请人告知申请人其申请的建设工程规划许可证及其审批材料信息由高平市行政审批服务管理局制作、保存并告知其联系地址、联系电话的行为符合上述规定。
《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第四项规定，经检索没有所申请公开信息的，告知申请人该政府信息不存在。申请人所申请公开的政府信息是否存在，被申请人应当进行全面的检索。本案中，被申请人认定下级机关报请高平市政府批准该集体建设用地使用权的批复信息不存在，但未提供函询答复、检索截图等证据证明其履行了检索义务，不符合上述规定。
综上，被申请人作出的高政办依复〔2024〕第3号《政府信息公开答复书》存在事实不清、证据不足的情形。鉴于申请人案涉地块建设用地使用权，高平市东城街道办事处未向高平市人民政府提请过审批，高平市人民政府未进行批复的客观情况，被申请人作出的高政办依复〔2024〕第3号《政府信息公开答复书》不具有可撤销的内容。根据《中华人民共和国行政复议法》第六十三条第一款第一项的规定，本复议机关作出如下决定：
责令被申请人对“关于认定下级机关报请高平市政府批准该集体建设用地使用权的批复信息”重新作出答复。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向长治市中级人民法院提起行政诉讼。
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二〇二四年四月二十九日
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