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申请人：郭某
被申请人：晋城市社会保险中心
法定代表人：陈建峰        职务：主任
第三人：晋城市司法局
法定代表人：傅彦虎        职务：局长
第三人：晋城市法治建设指导中心
法定代表人：赵艳萍        职务：主任
第三人：董某
第三人：张某1
申请人对被申请人未给付工伤保险待遇不服，于2024年3月20日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的依据。因晋城市司法局、晋城市法治建设指导中心、董某、张某1与本案有利害关系，依法通知其作为第三人参加行政复议。经书面审理，本案现已审结。
申请人称：申请人的丈夫张某于2022年1月22日在新冠疫情防控工作中突发疾病，经抢救无效身故。2022年6月2日晋城市人力资源和社会保障局依法作出编号为RDE00202200086410011的《认定工伤决定书》，“张某受到的事故伤害，符合《工伤保险条例》第十五条第一款第一项之规定，属于工伤认定范围，现予以认定（视同）为工伤”。张某生前系晋城市法治建设指导中心职工，该单位属于非独立核算的全额事业单位，没有独立财务，人员经费和各类社保均由市财政纳入司法局统一管理。张某的工伤保险也统一纳入司法局账户缴纳。申请人多次向被申请人申请要求根据《工伤保险条例》规定支付相应工伤保险待遇，但被申请人至今未支付。现申请人依据《行政复议法》第十一条十二项规定，提出行政复议，恳请依法支持申请人的复议请求。
被申请人称：晋城市法治建设指导中心职工张某2022年1月22日在新冠疫情防控工作中突发疾病，经抢救无效身故。2022年6月2日晋城市人力资源和社会保障局认定为工伤。用人单位来我中心申报工伤待遇时，经查询，晋城市法治建设指导中心未参加工伤保险，张某在晋城市司法局参保缴费且有工伤事故备案。
申请人辩称：张某生前系晋城市法治建设指导中心职工，该单位属于非独立核算的全额事业单位，没有独立财务，人员经费和各类社保均由市财政纳入司法局统一管理，张某的工伤保险也统一纳入司法局账户缴纳，应根据《工伤保险条例》规定支付相应工伤保险待遇。
根据《社会保险法》第五十七条规定：用人单位应当自
成立三十日内凭营业执照、登记证书或单位印章，向当地社会保险经办机构申请办理社会保险登记；《社会保险法》第五十八条规定：用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记；《工伤保险条例》第二条也规定：事业单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和雇工的个体工商户都要依法参加工伤保险，为本单位全部职工或雇工缴纳工伤保险费。晋城市法治建设指导中心虽为晋城市司法局下属单位，但是也属于独立的法人单位，应该参加工伤保险，和财务非独立核算无关。张某属于晋城市法治建设指导中心在职职工，晋城市法治建设指导中心有义务为单位所有职工参加工伤保险。所以，按《工伤保险条例》第六十二条规定：应当参加工伤保险而未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的，由该用人单位按照条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。
第三人晋城市司法局、晋城市法治建设指导中心、董某、张某1均未进行书面答复。
经审理查明：张某生前系晋城市法治建设指导中心职工，该单位属于非独立核算的全额事业单位，没有独立财务，人员经费和各类社保均由市财政纳入市司法局统一管理。张某个人缴纳的工伤保险也统一纳入市司法局账户管理。2021年1月至2022年1月第三人晋城市司法局依法缴纳工伤保险，其中包括晋城市法治建设指导中心张某，被申请人予以接收认可。
晋城市法治建设指导中心职工张某于2020年6月18日被任命为某村党支部书记。2022年1月22日在新冠疫情防控工作中，突发疾病死亡。2022年6月2日晋城市人力资源和社会保障局作出编号：RDE00202200086410011《认定工伤决定书》，用人单位：晋城市法治建设指导中心，是否参保：是。后申请人向被申请人申请支付张某工伤保险待遇，被申请人以晋城市法治建设指导中心未参加工伤保险为由，对张某工伤保险待遇不予支付。
本机关认为：2020年12月事业单位改革后，从2021年1月至2022年1月第三人晋城市司法局依法为晋城市法治建设指导中心张某缴纳工伤保险，晋城市人力资源和社会保障局予以接收认可。张某的认定工伤决定书中，在是否参保项目中载明：是。上述事实足以证明，晋城市人力资源和社会保障局对晋城市法治建设指导中心缴纳工伤保险的认可。同样基于上述事实，相关当事人在工伤认定决定书作出后，均未在法定期限内启动复议或诉讼等救济途径进行变更，导致目前已不具备重新作出工伤认定进而更改用人单位的条件，张某陷入一种被认定工伤却无法享受工伤保险待遇的艰难境地。《中华人民共和国社会保险法》第一条规定，为了规范社会保险关系，维护公民参加社会保险和享受社会保险待遇的合法权益，使公民共享发展成果，促进社会和谐稳定，根据宪法，制定本法。《工伤保险条例》第一条规定，为了保障因工作遭受事故伤害或者患职业病的职工获得医疗救治和经济补偿，促进工伤预防和职业康复，分散用人单位的工伤风险，制定本条例。由此可知，上述法律法规均具有保护弱势劳动者权益的显著特征，其立法目的在于最大可能保障劳动者因工伤后应获得的工伤待遇。本案中，张某参加了工伤保险、缴纳了工伤保险费、被认定为工伤，如因认定工伤决定书中，用人单位认定错误导致劳动者无法获取保险待遇显然与上述立法精神相悖。
综上，被申请人对张某工伤保险待遇不予支付的行政行为明显不当，根据《中华人民共和国行政复议法》第六十六条的规定，本复议机关作出如下决定：
责令被申请人在法定期限内履行支付职责。 
如对本复议决定不服，申请人、第三人可在收到复议决定书后十五日内向长治市中级人民法院提起行政诉讼。
    

  
二〇二四年五月十七日
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