
晋城市人民政府
[bookmark: casenumber]驳回行政复议请求决定书

申请人：刘某  
被申请人：晋城经济技术开发区管理委员会
法定代表人：史小林    职务：主任
申请人对被申请人不履行政府信息公开职责不服，于2024年10月16日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及证据。经书面审理，本案现已审结。
[bookmark: proposer_statement1]申请人称：申请人于2024年8月13日以书面邮寄信函的方式向被申请人申请信息公开，并于申请表中写明所需信息的形式为“纸质”，获取信息的方式为“邮寄”，被申请人于2024年8月15日签收。但直至申请复议之日，并未收到任何来自被申请人的回函。根据《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十三条之规定，行政机关收到政府信息公开申请，能够当场答复的，应当当场予以答复。行政机关不能当场答复的，应当自收到申请之日起20个工作日内予以答复；需要延长答复期限的，应当经政府信息公开工作机构负责人同意并告知原告，延长的期限最长不得超过20个工作日。根据其第三十一条、第三十六条、第四十条之规定，申请人以邮寄方式提交政府信息公开申请的，以行政机关签收之日为收到申请之日；对政府信息公开申请，行政机关根据相关情况分别作出答复；行政机关依申请公开政府信息，应当根据申请人的要求及行政机关保存政府信息的实际情况，确定提供政府信息的具体形式。
综上，被申请人收到政府信息公开申请后，未履行政府信息公开职责，现已超过答复期限。被申请人不履行法定公开职责的行为违法，现依据《中华人民共和国行政复议法》及《中华人民共和国政府信息公开条例》等相关规定申请被申请人依法履行行政职责，作出书面答复并公开所申请的信息。
[bookmark: by_proposer_statement1]被申请人称：一、被申请人于2024年10月18日作出《政府信息公开答复书》并于当日送达申请人刘某。申请人于2024年8月13日以邮寄信函方式申请政府信息公开，其中申请人确认的受理机关是晋城经济技术开发区建设管理部，并非被申请人，建设管理部仅是被申请人设立的内部科室，不具有对外回复的职责。另，申请人在10月22日提起行政复议申请前，已在10月18日针对申请人的政府信息公开申请进行了答复，且当日完成了送达，申请人予以签收确认，被申请人已完成了申请回复职责。
二、被申请人作出的《政府信息公开答复书》所依据的事实清楚，证据充分，法律适用正确。申请人申请公开的“某园F区（二期）建设项目施工许可证和某园F区（二期）建设项目6#住宅楼《山西省房屋建筑工程施工图设计文件审查合格书》”，经被申请人查询，依据《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第（二）项的规定，现已向申请人公开。关于申请人申请公开的“1、工程竣工验收报告、工程竣工报告、工程质量评估报告、质量检查报告、工程质量保修书、验收组人员签署的工程竣工验收意见；2、工程竣工验收备案表、住宅质量保证书、住宅使用说明书。”由于该工程项目正在申请办理竣工联合验收，验收程序尚未完结，上述文件资料不存在，故目前无法提供。依据《中华人民共和国政府信息公开条例》第三十六条第四项之规定，经被申请人检索没有所申请公开的信息，被申请人在答复书中已告知申请人该政府信息不存在。
综上所述，被申请人收到申请人提交的政府信息公开申请后依法进行了核实并进行了书面答复；答复所依据的事实清楚，证据充分，适用法律正确。请贵机关在依法查明事实的基础上依据《中华人民共和国行政复议法》第六十九条规定决定驳回申请人的行政复议请求。
经审理查明：2024年8月13日，申请人通过EMS向被申请人邮寄《信息公开申请表》。8月15日，被申请人签收；10月18日，被申请人制作并送达《政府信息公开答复书》。
2024年10月14日，申请人通过EMS向本机关邮寄行政复议申请书及附件。10月16日，本机关签收；10月22日，本机关受理该行政复议案件。
[bookmark: opnion][bookmark: No120_Z4T33K1][bookmark: No121_Z4T33K2][bookmark: No122_Z4T33K3]本机关认为：《中华人民共和国行政复议法》第六十九条规定，行政复议机关受理申请人认为被申请人不履行法定职责的行政复议申请后，发现被申请人没有相应法定职责或者在受理前已经履行法定职责的，决定驳回申请人的行政复议请求。本案中，申请人以被申请人不履行政府信息公开答复职责为由提起复议，而被申请人在10月18日履行政府信息公开答复职责，日期早于本机关受理之日（10月22日），应当驳回申请人的行政复议请求。
[bookmark: _GoBack]综上，根据《中华人民共和国行政复议法》第六十九条的规定，本复议机关作出如下决定：
驳回申请人的行政复议请求。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向长治市中级人民法院提起行政诉讼。


二〇二四年十一月二十八日
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