
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书

申请人：王某 
被申请人：晋城市公安局城区分局西街派出所
法定代表人：侯磊          职务：所长
申请人对被申请人作出的晋城公不立告字〔2024〕000007号《行政案件不予立案告知书》不服，于2024年11月15日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出行政处罚的证据。经书面审理，本案现已审结。
[bookmark: proposer_statement1]申请人称：一、案件基本情况
2024年11月14日，申请人在路上被人故意开车冲撞倒地，因被人故意伤害，申请人立即向晋城市公安局城区分局西街派出所报警，但被申请人以（晋城公不立告字〔2024〕000007号）《不予立案告知书》决定不予立案。
二、不予立案决定的错误之处
事实认定错误：被申请人所谓的“不属于公安机关管辖范围”，是认定事实错误。根据申请人提供的行车记录仪证据材料及相关事实，被申请人未进行充分调查即作出不予立案决定，显然与实际情况不符。
申请人的行车记录仪完整记录了被人故意开车冲撞导致申请人倒地的视频，视频可以清楚看到肇事司机故意多次启动车辆撞向申请人，直至将申请人撞到在地，如果不是被人阻止，申请人难逃被碾压的危险后果。
3、 具体证据和证据来源
申请人已提交行车记录仪所记录的视频作为证据，所有证据均来源于合法途径，具有充分的证明力。
法律依据：根据《中华人民共和国行政复议法》第六条的规定，申请人有权对被申请人作出的具体行政行为提出行政复议申请。同时，根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第110条的规定，公安机关对于有犯罪事实需要追究刑事责任的案件，应当立案侦查。因此，被申请人作出的不予立案决定违反了上述法律规定，依法应予撤销。
[bookmark: by_proposer_statement1]被申请人称：一、简要案情
2024年11月13日18时许，被申请人接到申请人报警称该于晋城市城区道西路泽州农商银行门口与对方因停车问题发生纠纷。被申请人出警后现场初步了解，系申请人与其老公郭某在晋城市城区道西路泽州农商银行门口寻找停车位时，刘某将车停到了申请人欲要停放的停车位左前方准备将车倒入该车位，刘某在倒车进入车位的过程中，申请人走到刘某汽车的尾部指挥郭某开车进入车位，刘某继续往车位缓慢倒车时未看见申请人，导致车辆碰到申请人，碰到后申请人没有选择避让在与车辆抵抗时倒地，后申请人老公郭某上前提醒刘某，刘某将车停下下车查看情况后发现申请人倒在地上。
二、本案认定事实清楚，证据充分，定性准确
1、申请人告知刘某车位有人后便离开，双方并没有发生过激的争吵，其次申请人在告知后便站在刘某汽车的后方存在一定隐患，并且当日晚上天空下雨视线受阻，结合刘某在笔录中的陈述，无法认定刘某主观上有故意伤害他人的行为。
2、刘某的倒车并未对申请人的人身造成损伤，申请人倒地后并未受伤。
综上所述，被申请人认为该事件事实清楚，证据确实充分，程序合法，双方的行为属于民事纠纷，不属公安机关管辖。特请求晋城市人民政府对被申请人的不予立案决定予以维持。
经审理查明：2024年11月13日18时许，在晋城市城区道西路泽州农商银行门口附近，申请人与刘某因欲争抢道路旁同一停车位产生矛盾。刘某在申请人欲要停放的停车位左前方准备将车倒入该车位时，申请人走到刘某汽车后方站停，并手势引导其老公郭某开车从车位左后侧方进入车位。刘某继续朝该车位缓慢倒车时车辆尾部碰到申请人，申请人并未及时避让而是在与车辆抵抗中倒地，后申请人老公郭某上前提醒刘某，刘某下车查看情况后发现申请人倒地不起。后申请人报警，被申请人到场进行调查认定后决定不予立案。2024年11月14日，被申请人制作晋城公不立告字〔2024〕000007号《不予立案告知书》并送达申请人。
[bookmark: opnion][bookmark: tiao_61_kuan_1]本机关认为：《公安机关办理行政案件程序规定》第六十一条第一款第三项规定，对不属于公安机关职责范围的事项，在接报案时能够当场判断的，应当立即口头告知报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人向其他主管机关报案或者投案，报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人对口头告知内容有异议或者不能当场判断的，应当书面告知，但因没有联系方式、身份不明等客观原因无法书面告知的除外。《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款规定，殴打他人的，或者故意伤害他人身体的，处五日以上十日以下拘留，并处二百元以上五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。本案中被申请人接报案后，发现刘某的倒车行为并未对申请人造成人身损伤，因申请人先行站停在车辆后方且可主动避免自身倒地这一结果，无法认定刘某主观上有伤害他人的故意。因此，申请人报警称被故意伤害没有事实理由和依据，被申请人依据上述规定书面告知申请人不予立案的决定并无不当。
综上，被申请人作出的晋城公不立告字〔2024〕000007号《不予立案告知书》事实清楚、证据确凿，程序合法，适用法律依据正确。根据《中华人民共和国行政复议法》第六十八的规定，本复议机关作出如下决定：
[bookmark: _GoBack]维持被申请人作出的晋城公不立告字〔2024〕000007号《不予立案告知书》。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。
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