
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：秦某  性别：女  出生年月：1975-4-18
被申请人：晋城市公安局经济技术开发区分局兰花路派出所

负责人：闫晋         职务：所长

申请人对被申请人作出的（晋市公开）行罚决字〔2020〕000012号《行政处罚决定书》不服，于2020年3月30日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。经书面审理，本案现已审结。

申请人称：一、处罚决定书认定事实不清。被申请人在处罚决定书中认定的事实并非如此，本次事件的起因是秦某与王某在办公室内，因业务结算问题发生纠纷，双方发生肢体冲突，相互殴打所致，双方均有过错。且事后证明是由于王某的错误没有给款项，公司在事发后已将业务款给了秦某。所以事情的起因是王某，与申请人无关。证人燕某在询问笔录中陈述，秦某就和王某吵了起来，后来就看见王某把秦某推到，这个过程秦某与王某还在互相骂，后来同事就拉开了。原因是领导已经答应给秦某结算这笔业务款，王某一直叨叨这件事，后来秦某和王某就吵起来了。证人赵某在询问笔录中陈述，赵某和领导商量完以后给秦某处理了，王某一直在那叨叨，后来王某就把秦某推到了，秦某躺在一个同事的身上和王某互相打着，还手了，王某和秦某互相打架了。证人王某在询问笔录中陈述，秦某和王某动手了，双方互相打开了。根据证人陈述，秦某与王某因工作原因双方发生争执相互殴打，双方均有动手，被申请人认定事实仅秦某殴打王某，显然与事实不符。二、处罚适用法律错误，处罚不当。本案违法行为轻微，应当减轻处罚或不予处罚。申请人与同事发生争执，没有任何非法目的，主观上没有违法的故意和过失，也没有给他人及社会造成任何严重危害。行政处罚必须具有合法性及合理性，申请人从未有任何违法犯罪记录，本次事件的起因是王某无理取闹，发生争执后双方都有动手，只处罚申请人一人不当。综上，请求撤销被申请人作出的（晋市公开）行罚决字〔2020〕000012号《行政处罚决定书》。

被申请人称：2019年9月14日16时6分，王某报案称2019年9月6日上午，其在东吕匠×药业有限公司晋城分公司办公室内，因与同事就业务提成结算问题发生争执被同事殴打，同日被申请人受理为治安案件进行调查。2020年3月4日，因秦某与王某无法达成调解协议，被申请人对案件调查完毕后，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，对秦某作出罚款500元的行政处罚。一、经询问王某、秦某及本案证人，结合现场照片，本案因同事间工作纠纷引发。2019年9月6日上午，秦某、王某因业务款结算问题与出纳王某在晋城市经济技术开发区吕匠路×药业办公室内发生言语争执，秦某先用手殴打王某面部，后王某将秦某推倒在地，二人互殴。当日上午王某报警，民警及时处警并使用执法记录进行拍照取证，王某左脸红肿、左臂等处有抓伤。经传唤询问秦某，其对殴打王某的违法行为供认不讳，且在调解笔录及处罚前告知中对认定案件事实部分均未提出异议。《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条规定的殴打他人行为，主观上要求行为人有殴打他人身体的故意，客观上要求实施了殴打他人的行为，故被申请人认为2019年9月6日上午秦某殴打王某并造成王某受伤的行为已构成殴打他人。根据公安机关执行《中华人民共和国治安管理处罚法》有关解释（二）关于制止违反治安管理行为法律责任问题的规定，秦某先动手殴打王某，王某将秦某推倒，二人发生互殴，王某的后续行为系免受正在进行的违反治安管理行为的侵害而采取的制止违法侵害行为，不属于违反治安管理行为。二、被申请人依法受理后，依法对本案进行了调查取证，并查明秦某殴打王某的违法事实，行政处罚程序正当合法，适用法律准确，裁量适当。为化解同事间矛盾，在作出行政处罚前依法对本案进行调解，调解无果后作出行政处罚，行政处罚的作出为法律所必须，结果与措施和手段之间存在正当性。充分考量到本案因同事间工作纠纷引发，故适用情节较轻给予秦某500元罚款的处罚，行政处罚采用对当事人权益损害较小的方式，具有合理性。三、公安派出所对违反治安管理行为人处以500元以下罚款及警告的处罚为法律所授权，行政处罚具有合法性。被申请人对秦某作出500元罚款的行政处罚决定事实清楚、程序合法、适用法律准确、裁量适当，请依法予以维持。

经审理查明：2019年9月6日上午，秦某与王某在晋城市经济技术开发区吕匠路×药材山西晋城有限公司办公室内，因业务款结算问题发生争执，秦某先用手打了王某面部一下，王某将秦某推倒在同事吴某身上，后双方发生互打。2020年3月4日，被申请人作出（晋市公开）行罚决字〔2020〕000012号《行政处罚决定书》，对秦某罚款500元。
本机关认为：申请人秦某与王某因工作问题发生争执，申请人先用手打了王某面部，后申请人又与王某发生互打，申请人的行为构成殴打他人，被申请人依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款的规定，对申请人作出罚款500元的行政处罚符合法律规定。

申请人认为其与王某因工作原因发生争执相互殴打，被申请人仅认定秦某殴打王某，与事实不符。根据被申请人提供的对赵某、王某的询问笔录，可以证明秦某与王某双方发生互打的事实，且被申请人在行政复议答复书中也认定秦某与王某二人发生互殴，故《行政处罚决定书》中查明的内容没有准确反映案件事实，依法予以补充完善。
申请人认为其违法行为轻微，应当减轻处罚或不予处罚，发生争执后双方都有动手，只处罚申请人一人不当。根据申请人违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度，被申请人对申请人作出罚款500元的行政处罚是适当的。本案系审查被申请人对申请人作出行政处罚决定的合法性与合理性，被申请人是否应对王某作出行政处罚不属于本案审查范围。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项的规定，本复议机关作出如下决定：

对被申请人作出的（晋市公开）行罚决字〔2020〕000012号《行政处罚决定书》予以维持。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向人民法院提起行政诉讼。
                      二〇二〇年五月六日
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