
晋城市人民政府
驳回行政复议申请决定书
申请人：张某  性别：男  出生年月：1976-10-7
被申请人：晋城市公安局

法定代表人：陈浩          职务：局长

申请人对被申请人未履行政府信息公开职责的行为不服，于2020年8月6日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及相关证据。经书面审理及集体讨论，本案现已审结。
申请人称：2020年7月8日，申请人向被申请人以挂号信的形式递交了《信息公开申请书》，申请公开申请人在公安网上是否有犯罪记录及其具体情况、市公安局看守所将申请人个人信息录入公安网所依据的法律法规、法律文书等纸质材料或视听资料、电子数据。被申请人自2020年7月8日签收至今，未给予申请人任何答复。《公安机关执法公开规定》第五条的规定，对涉及公共利益、公众普遍关注、需要社会知晓的执法信息，应当主动向社会公开；对不宜向社会公开，但涉及特定对象权利义务、需要特定对象知悉的执法信息，应当主动向特定对象告知或者提供查询服务。《公安部关于在全国公安机关普遍实行警务公开制度的通知》规定，公安机关的执法办案和行政管理工作，除法律法规规定不能公开的事项外，都要予以公开。申请人的相关信息被录入公安网多年，确实存在错误，对申请人的信誉和商誉造成了重要的影响，并由此遭受了重大的经济损失，不仅影响到申请人的经商、就业、升职、加薪，而且对申请人的孩子将来上学、考公安院校、考公务员、入党提干均有重要影响。根据《政府信息公开条例》第三十三条的规定，请求确认被申请人未依法履行政府信息公开职责的行为违法，并责令被申请人公开相关政府信息。

被申请人称：一、张某申请信息公开事项已通过信访渠道向被申请人反映，被申请人以信访事项对其申请进行办理。2019年9月26日，张某以信访方式向被申请人提出申请，要求更改在全国违法犯罪人员库里的信息，被申请人以晋市公（信）转办字〔2019〕004号《转办信访事项通知书》对该事项登记并转办，后张某又于2019年10月25日、2020年6月多次向被申请人就同一事项申请信息公开，被申请人均对其进行答复。2020年7月3日，张某再次以挂号信形式向被申请人申请信息公开，被申请人已经以信访事项对其申请进行处理，且之前均已答复，故无需再次对其申请作重复答复。所以，不存在张某所述收到信息公开申请后未向其答复的情形。二、张某申请公开内容不属于信息公开事项。张某申请事项为其本人在公安网上是否有犯罪记录及具体情况、晋城市公安局看守所将张某个人信息录入公安网所依据的法律法规、法律文书等纸质材料、电子数据。犯罪记录以及将张某个人信息录入公安网依据的规定等属于刑事执法事项以及公安机关内部管理规定，根据《政府信息公开条例》第二十条及公安部《公安机关执法公开规定》要求，刑事执法信息不在行政机关应当公开的信息事项内，故被申请人不应当对其申请事项予以公开。综上，被申请人不存在未依法履行信息公开职责情形，张某申请事项不属于信息公开相关内容。

经审理查明：2020年7月7日，申请人向被申请人邮寄了《信息公开申请书》，申请公开申请人在公安网上是否有犯罪记录及其具体情况、市公安局看守所将申请人个人信息录入公安网所依据的法律法规、法律文书，包括但不限于与申请人相关的案卷资料、决定书、裁定书、判决书，以及会议纪要、领导和部门作出的批示等纸质材料或视听资料、电子数据。2020年7月8日，被申请人收到申请人邮寄的信息公开申请。

本机关认为：《中华人民共和国政府信息公开条例》第二条规定，本条例所称政府信息，是指行政机关在履行行政管理职能过程中制作或者获取的，以一定形式记录、保存的信息。《中华人民共和国行政复议法实施条例》第二十八条第（五）项规定，行政复议申请符合下列规定的，应当予以受理：（五）属于行政复议法规定的行政复议范围。本案中，申请人向被申请人申请公开其在公安网上是否有犯罪记录及其具体情况、将申请人信息录入公安网所依据的法律法规、法律文书等资料，公民在公安网上的犯罪记录系公安机关的刑事执法信息，不属于公安机关在履行行政管理职能过程中制作或获取的信息，故申请人向被申请人申请公开的信息不属于政府信息公开条例规定的政府信息。被申请人是否应向申请人公开刑事执法信息不属于行政复议法规定的行政复议范围，申请人的行政复议申请不符合受理条件。根据《中华人民共和国行政复议法实施条例》第四十八条第一款第（二）项的规定，本复议机关作出如下决定：

驳回申请人的行政复议申请。
如对本决定书不服，申请人可在收到决定书后十五日内向长治市中级人民法院提起行政诉讼。       

                       二〇二〇年九月七日
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