
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：任某  性别：男  出生年月：2001-9-9

被申请人：晋城市公安局城区分局

法定代表人：苗晋军         职务：局长

第三人：杜某  性别：男  出生年月：2005-1-20
申请人对被申请人作出的晋城公行罚决字〔2019〕×号《行政处罚决定书》不服，于2020年6月8日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。因杜某与本案有利害关系，依法通知杜某作为第三人参加行政复议。经书面审理，本案现已审结。

申请人称：一、被申请人认定基本事实不清，法律适用错误。宋某伙同他人对申请人进行暴力殴打,途中强行将申请人带至人迹罕至的地点进行二次殴打,中途通知其他人参与殴打等行为已经超越了未成年人简单的打架斗殴行为，且申请人在调查过程中曾强调宋某所持西瓜刀是从宋某摩托车后备箱中拿出,并非处罚决定书中所认定在草坪上捡起，在鲜有人经过的学校后草坪,殴打他人过程中捡拾西瓜刀的行为于常理相悖。被申请人依据此事实作出该行政处罚属事实认定不清。根据《治安管理处罚法》第四十三条的规定,宋某等四人对申请人实施殴打行为并且故意持刀伤害申请人的行为属于殴打他人。被申请人在明知违法行为人严重违法行为的情况下,对原某、宋某、杜某处以行政拘留十日，对韩某不予行政处罚的决定属于法律适用错误。二、被申请人处罚程序违法。被申请人在处理案件过程中,仅在申请人报案当天对申请人陈述进行记录,该案的处理程序及处理结果迟迟没有通知申请人。在申请人及家属多次寻找相关负责人查问案件进度时,没有对申请人答复,直至2020年4月8日才告知申请人案件结案,处罚决定已送达各违法行为人，在行政处罚下达至申请人知道该处罚决定长达近半年之久。根据《行政处罚法》的规定，申请人作为行政行为相关人,与行政行为有直接的利害关系，处罚结果与申请人的合法权益相关，被申请人在行政处罚决定作出后没有按照法律规定对申请人进行送达,属于严重的程序违法，也严重损害申请人陈述和申辩的基本权利，有违公正。同时,根据《行政复议法实施条例》第三十三条的规定，依法申请复议机关采取听证的方式对本案进行审理。综上，请求撤销被申请人作出的晋城公行罚决字〔2019〕×号《行政处罚决定书》。
被申请人称：2019年7月15日18时许，宋某、韩某和原某在晋城市某街见到申请人与宋某前女友郭某在一起，宋某强行查看申请人与郭某的手机聊天记录，受聊天内容的刺激生气而打了申请人两巴掌，韩某也打了申请人一巴掌，宋某又踹了申请人两脚，韩某也踹了一脚。后宋某骑摩托把申请人带至某小学背后的一块草坪上，和韩某一起继续对其拳打脚踢，原某打了申请人脸部三巴掌，后宋某在草坪上捡起一把西瓜刀，用刀背殴打申请人的左肩部和左胳膊处，还用鞋底殴打申请人的头部背部。宋某看见申请人的手机后强迫其以400元的价格把手机卖给自己，并把手机恢复了出厂设置，离开时以自己吃饭开房没钱为由，又从申请人手中拿回买手机的300元钱，最后在申请人的恳求下，宋某将其送至景西路口后离开，申请人随后报警。经鉴定，申请人的头部、面部、颈部和背部等处损伤均为轻微伤。1、本案认定事实清楚，证据充分，适用法律正确。西街派出所接警后先以该案涉嫌刑事犯罪移交刑警大队处理，经审查达不到刑事立案标准，后由刑警大队交由西街派出所以治安案件查处。因本案的案件性质属于治安案件，根据特别法优先于一般法的原则，本案依法优先适用《治安管理处罚法》。根据查明的事实，宋某因琐事随意殴打他人，并伙同他人变换地点，将申请人带至偏僻地方用鞋底和西瓜刀继续殴打，手段升级，情节恶劣，最后临时起意强迫申请人答应以400元的价格出售自己的手机，后又以吃饭开房没钱为由要回300元，实际以100元价格强买了申请人的手机。这一连贯的违法行为是典型的随意殴打他人和强拿硬要他人财物，与寻衅滋事的认定条件相吻合，触犯了《治安管理处罚法》第二十六条之规定，应依法作出治安处罚。2、本案程序合法，处罚适当。本案中违法嫌疑人均系未成年人，具有法定的从轻减轻处罚的情节。宋某、原某、杜某案发时均已满十四周岁不满十六周岁，韩某案发时不满十四周岁。根据《治安管理处罚法》第十二条、第十七条、第二十一条的规定，被申请人于2019年8月5日、2019年12月20日、2020年1月16日分别以寻衅滋事对宋某、杜某、原某三人作出行政拘留十日（不执行）的处罚决定；于2019年8月5日对韩某作出不予处罚并责令其家长严加管教的决定。3、申请人及其法定代理人申请行政复议已超过六十日的法定期限。对该案嫌疑人作出处罚决定后，办案民警在2019年12月和2020年1月已多次通过电话告知申请人及其法定代理人处罚结果。另外，申请人及其法定代理人还通过晋城公安便民服务在线向被申请人有关部门反映该案的处理情况，被申请人副局长张某曾在2019年12月4日责令办案部门对申请人作出答复。申请人及其法定代理人最迟在2019年12月就知晓该案的处理情况，并非申请人及其法定代理人在复议申请书中所说的直至2020年4月8日才得知案件终结。申请人及其法定代理人于2020年6月8日申请行政复议时，已超过六十日的行政复议申请期限。

第三人未提交答辩意见。    

经审理查明：2019年7月15日18时许，宋某与韩某、原某在晋城市某街见到申请人与郭某在一起，宋某强行查看申请人手机里与郭某的聊天记录后，宋某很生气就打了申请人两巴掌、踹了申请人两脚，韩某打了申请人一巴掌、踹了一脚。后宋某骑摩托把申请人带至某小学背后的草坪，与韩某一起继续对申请人拳打脚踢，原某打了申请人脸部两巴掌，宋某在草坪上捡起一把西瓜刀，用刀背殴打申请人的左肩部和左胳膊处，还用鞋底殴打申请人的头部、背部，期间宋某叫来杜某，杜某去到现场后对申请人的头部、背部踢了三四脚。宋某强迫申请人以400元的价格把手机卖给自己，并把申请人手机恢复了出厂设置，后宋某又从申请人手中拿回300元，最后宋某将申请人送至景西路口后离开。经鉴定，申请人的头部、面部、颈部和背部等处损伤均为轻微伤。

本机关认为：杜某在公共场所与宋某、韩某等人随意殴打申请人，构成寻衅滋事，因案发时杜某不满十六周岁，被申请人依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十一条第（一）项、第二十六条的规定，对杜某作出行政拘留十日、不执行行政拘留的处罚符合法律规定。
申请人称被申请人在作出行政处罚决定后没有按照法律规定向申请人送达,严重损害申请人陈述和申辩的权利，程序违法，同时申请复议机关采取听证的方式对本案进行审理。根据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百七十二条第三款的规定，治安案件有被侵害人的，公安机关应当在作出不予行政处罚或者处罚决定之日起二日内将决定书复印件送达被侵害人；无法送达的，应当注明。申请人提供的晋城公行罚决字〔2019〕×号《行政处罚决定书》作出时间为2019年12月20日，送达申请人的时间为2020年4月8日，被申请人虽未能按照规定及时向申请人送达行政处罚决定书复印件，但是对申请人的程序性权利没有造成实质损害，属于程序瑕疵。本案事实清楚，依法不需要进行听证审理。因此，申请人的主张不能成立。
综上，被申请人作出的晋城公行罚决字〔2019〕×号《行政处罚决定书》事实清楚、证据确凿、适用依据正确、程序合法，应予维持。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项的规定，本复议机关作出如下决定：

对被申请人作出的晋城公行罚决字〔2019〕×号《行政处罚决定书》予以维持。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。
                        二〇二〇年七月十七日
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