
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：晋城市某商贸有限公司

法定代表人：司某        职务：总经理

被申请人：晋城市城区市场监督管理局

法定代表人：王孟          职务：局长

申请人对被申请人作出的晋城城市监西上庄罚字[2020]×号《行政处罚决定书》不服，于2020年6月22日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。经书面审理，本案现已审结。

申请人称：一、被申请人不应适用《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款，应适用该条第二款。该行政处罚是建立在企业生产经营的食品存在安全问题，且误导了消费者基础之上的，申请人网店销售的黑米票证齐全，不存在食品质量安全问题，产品说明上标有申请人是销售商，不存在误导消费者行为，故被申请人依法应先责令改正，如申请人拒不改正，被申请人才依法予以处罚，而非直接予以处罚。二、今年受疫情影响申请人损失严重，若有处罚申请人三年内不能参加投标和贷款扩大生产，且能整改的轻微错误都要进行处罚与国家对中小企业扶持政策不符，也助长了职业打假人的敲诈行为。综上，请求撤销被申请人作出的晋城城市监西上庄罚字[2020]×号《行政处罚决定书》，对申请人责令改正，不予处罚。
被申请人：一、申请人销售的预包装黑米的标签未按照《中华人民共和国食品安全法》第六十七条规定，标明生产者的名称、地址、联系方式及生产许可证编号，被申请人作出罚款5000元的行政处罚符合法律规定。二、预包装食品的标签是消费者在购买和使用过程中获得食品信息的重要来源，因此《中华人民共和国食品安全法》对消费者应当知晓的信息在法条中作了强制性的规定，申请人销售的预包装食品的标签不符合法律强制性规定，不能按标签存在瑕疵对待，且消费者在标签上不能获悉到食品生产者的基本情况，侵犯了消费者的知情权和购买过程中的选择权，申请人提出按标签存在瑕疵处理缺乏事实依据。三、申请人员工将散装食品标签贴到了预包装食品上，可见其对员工的管理和要求不严，申请人也应当承担由此而产生的法律后果。四、被申请人充分考虑申请人经营的食品有合法的来源，能积极配合调查，疫情期间企业经营困难等诸多因素，已给予法律规定幅度范围内的最低限行政处罚。综上，请求依法驳回申请人的复议申请。
经审理查明：2020年3月25日，被申请人对申请人进行现场检查，发现申请人经营的“黑香米”预包装食品标签上未标明生产者的名称、地址、联系方式和生产许可证编号。申请人经营的“黑香米”规格为500克/包，共20包，价格为9.9元/包，已通过网络销售12包，货值共计198元。2020年6月8日，被申请人向申请人送达晋城城市监西上庄告字〔2020〕×号《行政处罚告知书》。2020年6月12日，被申请人作出晋城城市监西上庄罚字[2020]×号《行政处罚决定书》，对申请人经营标签不符合规定的预包装食品的违法行为处以没收剩余的8包黑香米、罚款5000元的行政处罚。
本机关认为：申请人经营的预包装食品标签未标明生产者的名称、地址、联系方式和生产许可证编号，违反了《中华人民共和国食品安全法》第六十七条第一款第（三）项、（八）项的规定，被申请人依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款第（二）项的规定，对申请人作出没收剩余的8包黑香米、罚款5000元的行政处罚符合法律规定。
申请人提出被申请人不应适用《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款，应适用该条第二款。根据《中华人民共和国食品安全法》第六十七条第一款的规定，可知预包装食品标签应标明：（一）名称、规格、净含量、生产日期；（二）成分或者配料表；（三）生产者的名称、地址、联系方式；（四）保质期；（五）产品标准代号；（六）贮存条件；（七）所使用的食品添加剂在国家标准中的通用名称；（八）生产许可证编号；（九）法律、法规或者食品安全标准规定应当标明的其他事项。被申请人提供的证据证明申请人销售的预包装食品标签上未标明生产者的名称、地址、联系方式和生产许可证编号，属于《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款第（二）项规定的情形，且预包装食品标签上标注的内容为法律强制性规定，不属于《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第二款规定的标签存在瑕疵。因此，申请人的主张不能成立。
综上，被申请人作出的晋城城市监西上庄罚字[2020]×号《行政处罚决定书》事实清楚、证据确凿、适用依据正确、程序合法，应予维持。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项的规定，本复议机关作出如下决定：

对被申请人作出的晋城城市监西上庄罚字[2020]×号《行政处罚决定书》予以维持。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。
                        二〇二〇年八月五日
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