
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：姬某  性别：男  出生年月：1973-9-21
被申请人：高平市公安局
法定代表人：陈占光         职务：局长
申请人对被申请人作出的高公行罚决字〔2020〕000346号《行政处罚决定书》不服，于2020年9月7日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。经书面审理，本案现已审结。
申请人称：2020年4月28日21时许,申请人在高平市泫氏西街某饭店饮酒后遇见李某,李某邀请申请人到李某、杨某、张某的包间聊天,进去时三人已饮酒二斤。聊天时杨某无故对申请人后脑拍了一巴掌,申请人告知杨某不要开这种玩笑,杨某不听,在申请人劝阻后转头之际,再次对申请人后脑扇了一巴掌,申请人还没理论,杨某就端起桌上一杯酒泼在申请人脸上,申请人下意识去阻止之际,张某用手拖住申请人的手,同时李某用桌上的酒瓶在申请人头部砸了下去,随后杨某在申请人面部打了一拳,后张某将申请人拖在地上,三人继续对申请人进行踢打。申请人为了保护自己,抱住一个人的腿部咬了两口,事后才知道咬的是张某。三人看到申请人满脸是血后终止对申请人的踢打，申请人报案之际，三人仍一起按住申请人阻止报案。如果张某没有参与打架,申请人不可能将张某的腿部咬伤,咬伤的动作是申请人情急之下实施的，是为了阻止三人继续对申请人进行伤害,属于正当防卫。另外整个打架过程中，系李某、张某、杨某三人共同实施完成,申请人被无故殴打进行反击,主观上没有过错,从申请人当时受伤后的照片可以看出申请人伤势严重程度,三人对申请人伤害后，继续阻止申请人报警。申请人在脸被血糊满的情况下,在三人放开之际,对杨某打了一拳,事后知道是巡警到场三人才将其放开,是被伤害后的本能反应,也未对杨某造成任何伤害后果。高平市公安局对申请人作出行政处罚决定,处以五日拘留,并处二佰元罚款,明显不公平。张某对申请人实施了殴打,申请人在防卫过程中对其进行了反击,导致张某腿部被咬伤，高平市公安局却认定没有证据证明张某殴打了申请人,明显是未经详细调查而认定的结果,且申请人的左手桡神经受伤和张某有直接的关系。综上，请求依法撤销被申请人作出的高公行罚决字〔2020〕000346号《行政处罚决定书》。
被申请人称：一、对姬某的处罚认定事实清楚，证据充分。2020年4月28日21时许，杨某和李某、张某三人在高平市泫氏西街某饭店喝完酒后，李某在吧台结账时，遇到喝了酒正在结账的姬某。李某告诉姬某与其同学杨某在一个包间喝酒，后将姬某叫到游鱼包间内继续说话喝酒，期间姬某和杨某二人说起了之前上学时的旧事，二人发生争吵。姬某与杨某拿酒杯互相往对方泼，姬某站起来准备与杨某打架时，李某拿起酒瓶在姬某头部砸了一下，三人摔倒后发生撕打。撕打过程中姬某慌乱中用嘴在张某左膝关节和右小腿肚上分别咬了一口。饭店老板许某到外面将正在执勤的特巡警队员叫到饭店后，杨某对特巡警队员称没事，其与姬某都是同学，姬某对杨某说了一句谁和你是同学，然后用手在杨某面部打了一拳。2020年5月11日，经山西省高平市公安司法鉴定中心认定：张某体表右手腕、左膝部及右小腿部软组织损伤为轻微伤。2020年5月28日，山西省高平市公安司法鉴定中心认定：姬某左额顶部创口愈合痕痕长3.5cm及左上臂、双小腿软组织损伤为轻微伤。二、执法过程中严格依法办事，程序合法、适用法律正确。接警后，被申请人迅速出警处置，并及时受案调查，调查结束后，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第二款第一项之规定，依法对李某处十三日拘留，并处五百元罚款；对杨某处十一日拘留，并处五百元罚款；根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，依法对姬某处五日拘留，并处二百元罚款。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第九十五条第二项之规定，依法对张某不予处罚。三、1、姬某称其与杨某、李某和张某在某饭店包间内聊天时，杨某无故对其后脑勺拍了一巴掌。经调查，杨某和姬某二人系高中同学，二人于案发当日均属于酒后状态，杨某和姬某二人在说起以前的旧事时发生争辩，杨某用手在姬某后脑勺拍打了一下。2、姬某称如果张某没有参与打架，其不可能将张某的腿部咬伤，整个打架过程系李某、张某、杨某三人共同实施完成。经调查，姬某与杨某因旧事发生争吵后，杨某先用手在姬某后脑部拍打了一下，姬某随即也用手在杨某脑部拍打了一下，二人拿酒杯互相往对方脸上泼，姬某站起来准备与杨某打架时，李某拿起酒瓶在姬某头部砸了一下，后杨某、李某和姬某三人摔倒后发生撕打。李某和杨某对姬某的殴打行为有李某、杨某和姬某三人陈述和申辩，对于姬某称张某对其实施殴打的行为，因案发当时只有李某、杨某、张某和姬某四人在场，且仅有姬某一人陈述张某对其殴打，无其他任何证据可以证实该事实发生，而且不能因姬某将张某腿部咬伤，作为张某实施了殴打姬某的依据。3、姬某称其倒地后杨某、张某和李某三人对其进行踢打，为了保护自己，姬某抱住张某的腿部咬了两口。姬某称咬伤的动作是情急之下实施的，是为了阻止三人继续对其进行进一步伤害，属正当防卫。经调查，杨某、李某和姬某三人倒地后在撕打过程中，张某在拉架中姬某用嘴在张某的双腿上各咬了一口，姬某的行为不属于正当防卫，应认定为殴打他人。4、姬某称其在脸被血糊满的情况下，杨某、张某和李某三人放开之际，对杨某打了一拳，事后知道是巡警到场三人才将其放开，是被伤害后的本能。经调查，高平市公安局特巡警队队员宋某、苏某等人赶到打架现场时，杨某、李某和姬某等人打架已结束，巡警队队员了解情况时，姬某用手在杨某面部打了一拳。综上，本案认定事实清楚，证据确凿，程序合法，适用法律正确，请依法维持。

经审理查明：2020年4月28日21时许，杨某与李某、张某三人在高平市泫氏西街某饭店一楼包间内喝完酒后，李某到饭店吧台结账时，遇到喝了酒正在结账的姬某。李某将姬某叫到包间内与杨某等继续喝酒，期间姬某与杨某说起上学时的旧事，二人发生争吵。杨某先用手在姬某后脑部拍打了一下，姬某随即也用手在杨某后脑部拍打了一下，后姬某与杨某拿酒杯互相往对方脸上泼，接着姬某与杨某打了起来，李某拿起酒瓶在姬某头部砸了一下，姬某、杨某、李某三人摔倒后继续发生撕打，张某在拉架时姬某慌乱中用嘴在张某左膝关节和右小腿肚上分别咬了一口。饭店老板到外面将正在执勤的特巡警大队队员叫到饭店后，姬某用手在杨某面部打了一拳。2020年5月11日，经山西省高平市公安司法鉴定中心鉴定，张某体表（右手腕、左膝部及右小腿部）软组织损伤为轻微伤。2020年8月5日，被申请人作出高公行罚决字〔2020〕000346号《行政处罚决定书》，对姬某行政拘留五日、并处罚款二百元。
本机关认为：申请人姬某与杨某、李某发生打架，并将张某腿部咬伤，打架结束后又用手打了杨某面部一拳，属于殴打他人，被申请人依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款的规定，对申请人作出行政拘留五日、并处罚款二百元的行政处罚符合法律规定。

申请人认为如果张某没有参与打架，其不可能将张某的腿部咬伤，整个打架过程系李某、张某、杨某三人共同实施。根据被申请人提供的对姬某、杨某、李某、张某询问笔录，可知案发当时只有姬某、李某、杨某、张某四人在场，四人的陈述可以证明李某拿酒瓶砸姬某头部及姬某与杨某、李某发生撕打的事实，姬某虽陈述张某对其进行了殴打，但张某陈述其是拉架，没有殴打姬某，杨某、李某也未陈述张某参与殴打姬某，而且姬某陈述其眼睛当时被血糊住，慌乱中抱住别人的腿咬了两口，当时不知道咬的是张某，故申请人主张的理由和证据不能证明张某参与殴打了姬某。

申请人认为其咬伤张某是为阻止三人继续对申请人进行伤害，属正当防卫，三人将申请人放开后，申请人打了杨某一拳是被伤害后的本能。根据被申请人提供的对姬某、李某、杨某、张某、苏某、宋某询问笔录，在姬某与杨某、李某发生撕打时，张某未参与，姬某慌乱中咬伤张某腿部，特巡警大队队员宋某、苏某等人赶到现场时，打架已结束，在宋某、苏某了解情况中，姬某用手在杨某面部打了一拳。由此可知，姬某咬伤张某及打架结束后打了杨某面部一拳，不是为了其免受正在发生的不法侵害而采取的制止不法侵害的行为，不属于正当防卫。因此，申请人的主张不能成立。

综上，被申请人作出的高公行罚决字〔2020〕000346号《行政处罚决定书》事实清楚、证据确凿、适用法律依据正确、程序合法，应予维持。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项的规定，本复议机关作出如下决定：

对被申请人作出的高公行罚决字〔2020〕000346号《行政处罚决定书》予以维持。

如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。
                     二〇二〇年十月二十九日
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