
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：闫某1  性别：男  出生年月：2011-12-16 
法定代理人：闫某2  性别：女  出生年月：1980-8-17   

被申请人：晋城市公安局城区分局南街派出所

负责人：王斌        职务：所长

第三人：郝某  性别：男  出生年月：1995-2-14

申请人对被申请人作出的×号《终止案件调查决定书》不服，于2021年1月18日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。因郝某与本案有利害关系，依法通知其作为第三人参加行政复议。因案件需提交市政府行政复议委员会集体审议，2021年2月10日中止本案审理。依法恢复审理后，经书面审理及行政复议委员会集体审议，本案现已审结。

申请人称：2019年11月14日上午第四节体育课时，郝某因自己心情不好，没控制住情绪（郝某原话），扇了申请人的后脑勺、额头、脸颊、耳朵、面部几十巴掌，申请人身体和心理受到极大创伤，因担心申请人在学校待不下去，申请人母亲闫某2没敢报警。随后申请人在学校遭到来自其班主任韩老师的各种刁难，2019年12月5日下午申请人被同学撞伤，面部受伤严重，学校和老师无人管，只把闫某2叫到学校让其带申请人去看医生。闫某2到语文组办公室找班主任，当时办公室有十几个女老师，闫某2问韩老师是不是该叫上撞伤申请人的同学的监护人一起去医院看医生，韩老师说没必要就不管了。闫某2说这样处理不公平，因前几天韩老师刚让闫某2带别的同学去医院看了屁股上指甲盖大小的黑青，还是申请人没碰到该同学，老师说是被申请人吓的，申请人被撞伤了就没人管了。在沟通过程中，该办公室的十几个女老师对闫某2进行了谩骂和殴打，闫某2被吓得打电话报警，当时将申请人被老师郝某打也一并报警，当日下午18时到了被申请人处，但闫某2被学校十几个女老师殴打一事没有立案。申请人被郝某殴打一案于2020年5月17日立案。负责此案的王警官告知闫某2，郝某违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第（二）款之规定，郝某殴打不满14周岁的未成年人，属于加重情节，处十日以上十五日以下拘留加罚款。郝某知道自己会被拘留之后，城南一小校长、城区教育局办公室主任多次找闫某2，想调解处理，一再说不要毁了郝某的前途。但对申请人在学校被同学撞伤面部、疫情期间没网课上、不让申请人参加期末考试、申请人被剥夺受教育权，闫某2被班主任莫名踢出班级群、被十几个女老师殴打等情况，学校却没有任何说法，所以闫某2不予调解。2020年11月19日，闫某2接电话通知其到南街派出所，民警解释郝某应按照《中华人民共和国教师法》第三十七条由所在学校或行政主管部门处理，因一事不二罚，对郝某就不能再依据《中华人民共和国治安管理处罚法》处理，闫某2拒绝在《案件终止调查决定书》签字。

被申请人没有依法履行治安管理职责。理由如下：一、被申请人作出《终止案件调查决定书》适用法律错误。郝某未取得教师资格，不符合《中华人民共和国教师法》第十条、第十一条、《中华人民共和国义务教育法》第三十条规定，不是合法教师，这是典型的适用法律错误。二、被申请人滥用“一事不二罚”原则，对这一原则作扩大解释，使违法行为人郝某逃脱处罚。因郝某所在学校和行政主管部门均没有主体资格依据《中华人民共和国治安管理处罚法》对郝某作出行政处罚，不管城南一小依据什么处理郝某，都不影响被申请人根据《中华人民共和国治安管理处罚法》对郝某作出处罚。三、治安管理处罚涉及面较其他行政处罚广。治安管理处罚适用的对象是全方位的，郝某打申请人几十个巴掌，应适用《中华人民共和国治安管理处罚法》规定，但被申请人却作出《终止案件调查决定书》，严重违反法律程序，没有依法履行治安管理处罚职责。

综上所述，被申请人作出的《终止案件调查决定书》严重侵害了申请人的合法权益，请求依法撤销被申请人做出的×号《终止案件调查决定书》。

被申请人称：一、申请人所陈述的事实无相关证据予以印证，不能采信。2020年5月17日，申请人在其母亲闫某2的陪同下到被申请人处报案，称申请人于2019年11月份的一天上午上体育课时，被老师郝某在面部、后脑等处扇了几十巴掌，要求处理。经调查取证后的事实经过如下：2019年11月14日上体育课时，申请人向体育老师郝某请假未获批准，郝某用手在申请人头部进行了拍打。但现有证据不能证明申请人被打的具体部位和所称的被拍打了几十巴掌的指控，闫某2提供的照片也并不能看到申请人有明显伤痕，申请人被打后仍然继续上课的事实也能侧面反映出申请人未受到明显的伤害。事发时城南一小操场监控因设备问题没有监控录像保存，音视频证据无法采集。案件调查过程中，被申请人要求闫某2提供申请人受伤的证据，闫某2称当时去医院时并未预料到后面的一系列情况，且去医院给申请人检查是学校带着去的，其本人没有医院的材料。校方表示因当时检查无问题，未保存相关资料。现闫某2手机存有申请人被打后用手机拍摄的照片，但不能明显看出申请人面部红肿。被申请人曾建议申请人进行司法鉴定，因无法提供相关病历，且申请人也没有明显伤情，不具备鉴定条件，无法进行鉴定。二、根据相关法律法规，教师在教学过程中体罚学生，情节轻微的，不属于《中华人民共和国治安管理处罚法》规定的违反治安管理的行为，不应当给予治安管理处罚，应由所在学校或者教育行政部门给予行政处分或者解聘。郝某拍打申请人的行为未造成严重后果，情节显著轻微，性质上属于在校期间教师体罚学生的不当行为，对郝某体罚学生的行为应适用《中华人民共和国义务教育法》和《中华人民共和国教师法》，而不应适用《中华人民共和国治安管理处罚法》。三、被申请人作出的《终止案件调查决定书》于法有据，合法适当。被申请人受理本案后经过调查认定，本案的案件事实属于教师在教学过程中体罚学生的违反教师法等有关规定的行为，不应由公安机关处理，根据《公安机关办理行政案件程序规定》第二百五十九条第一款第（四）项之规定，依法经派出所负责人批准，终止调查的决定于法有据。综上所述，请求维持被申请人作出的行政处理决定。
第三人未提出答辩意见。

经审理查明：申请人闫某1系某小学学生，第三人郝某系某小学体育老师。2019年11月14日，申请人上体育课时想请假，第三人没有准假，并打了申请人头部几巴掌，当时申请人及其监护人闫某2未报警。2020年5月17日，申请人及闫某2向被申请人提交报案材料。2020年11月19日，被申请人作出×号《终止案件调查决定书》，申请人的监护人闫某2拒绝签字。

本机关认为：根据《中华人民共和国义务教育法》第五十五条的规定，教师在义务教育工作中违反教育法、教师法规定的，依照教育法、教师法的有关规定处罚。《中华人民共和国教师法》第三十七条第一款第（二）项规定，教师体罚学生，经教育不改的，由所在学校、其他教育机构或者教育行政部门给予行政处分或者解聘。本案中，教师郝某打申请人头部的行为如构成体罚，则郝某的行为违反了教师法的规定，应由所在学校或者教育行政部门依法处理。教师郝某打申请人头部的行为同时构成殴打他人，应依法予以查处。教师法规定的法律责任为行政处分，治安管理处罚法规定的法律责任为行政处罚，二者并不冲突，郝某所在学校或者教育行政部门对其进行行政处分，不影响公安机关对郝某殴打他人的行为进行调查取证并依法作出处理。被申请人以“应按照《中华人民共和国教师法》的相关规定给予行政处分或者其他处理”为由，作出终止案件调查决定系适用法律错误。

综上，被申请人作出的×号《终止案件调查决定书》适用法律错误，应予撤销。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（三）项的规定，本复议机关作出如下决定：

撤销被申请人作出的×号《终止案件调查决定书》，并责令被申请人在法定期限内重新作出行政行为。
如对本复议决定不服，申请人、第三人可在收到复议决定书后十五日内向长治市中级人民法院提起行政诉讼。
                            二〇二一年五月十七日
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