
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：高某  性别：女  出生年月：1946-10-28
被申请人：阳城县人民政府

法定代表人：牛琛        职务：县长
申请人对被申请人作出的《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定》不服，于2021年3月30日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。经书面审理及集体讨论，本案现已审结。

申请人称：申请人在阳城县某镇某村合法拥有宅基地房屋,申请人及家人已经在此生活多年，对地上房屋享有房屋所有权，对土地享有土地使用权。现申请人的宅基地、地上房屋及其他附属物因阳城县人民政府进行“阳高泉至张峰道路项目”建设需要被征收，征收工作人员要求申请人签署极不公平的补偿协议并马上搬离。由于从未提供任何合法有效的征收文件，且提出的补偿安置明显过低，此次征收明显不合法、不合理。在征收补偿事宜尚未谈妥的情况下，征收方先后多次提出要对申请人的房屋进行强拆，并且已经对申请人房屋的门窗等财物进行了强制拆除，对申请人的人身及财产安全造成极大威胁。为了知悉此次征收的合法性，申请人于2020年12月16日向被申请人申请了政府信息公开，2021年1月20日收到了《政府信息公开答复书》，得知被申请人于2020年9月22日作出了《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定》，于2020年9月26日作出了《阳城县阳高泉至张峰道路工程征收补偿与安置方案》，该征收决定存在诸多违法之处，应予撤销。

一、被申请人未履行法定的征收程序，征收决定程序违法。该征收决定显示征收单位为阳城县人民政府，项目名称为阳高泉至张峰道路扩宽工程项目，征收范围为阳高泉至张峰道路扩宽改造规划图70米范围，申请人的房屋位于此次征收范围。申请人从未被征求过任何意见，被申请人在房屋征收过程中，没有依法征求申请人意见，也未依法履行告知、听证等法定程序，非法剥夺了申请人享有的提出意见、申请听证的权利，属于严重程序违法。

二、被申请人作出该房屋征收决定之前，“阳高泉至张峰道路扩宽工程项目”未列入阳城县2020年度国民经济和社会发展年度计划，也不符合“四规划”，未广泛征求社会公众意见。为了保证制定规划程序的公众参与，规定了征收房屋应当广泛征求社会公众意见，且必须经过科学论证，而该征收项目未列入阳城县2020年度国民经济和社会发展年度计划，也不符合规定的“四规划”。

三、被申请人未组织有关部门对征收补偿方案进行论证。申请人之前从未见到过任何关于此次征收的征收决定，被申请人在房屋征收补偿方案确定之前，也未组织有关部门对征收补偿方案进行过论证，也没有告知申请人提出意见及享有救济的权利和途径，被申请人未履行法定的前置程序就作出了房屋征收补偿方案，已构成违法。

四、征收项目未进行社会稳定风险评估。被申请人未对此项目进行社会稳定风险评估，违反了法律及相关法规的规定。被申请人在作出房屋征收决定前，没有将征收补偿资金足额到位、专户存储、专款专用。综上，请求依法撤销被申请人作出的《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定》。

被申请人称：阳高泉至张峰道路工程是中共阳城县委和阳城县人民政府确立的重点工程。为加快推进工程项目的实施，2020年6月22日，被申请人以阳政办函〔2020〕47号文件，通知各有关单位成立“阳高泉至张峰道路工程项目领导组”，并确定了领导组成员。领导组下设三个工作组，阳城县某镇人民政府作为征拆协调工作组的牵头单位，具体负责征收补偿工作的实施。2020年6月，阳城县某镇人民政府成立了“阳城县阳高泉至张峰道路工程征收安置项目部”，项目部成立后委托第三方中介机构，对项目拟定征收范围内的农户入户调查征求意见。为防止被征收农户在本项目拟定的征收范围内新建、改建、扩建房屋，栽植苗木，某镇政府在2020年9月22日将本项目拟定征收范围等事项进行了公告。截止本答复意见出具之日止，除包括申请人在内的3户未能与项目部协商达成补偿协议外，其他109户农户均与项目部达成了补偿协议，本项目的征收审批等相关手续仍在办理中。阳城县某镇人民政府所作的《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定的公告》，其目的是制止本项目拟定的征收范围内可能出现的新建、改建、扩建房屋，栽植苗木的违法行为。该公告行为属于行政相关行为，对申请人主张保护的权利不具有强制效力。申请人的复议请求不属于行政复议法规定的受案范围，应当依法驳回。

经审理查明：2011年9月20日，申请人高某经阳城县人民政府批准在某镇某村修建住房。2020年9月22日，阳城县某镇人民政府发布《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定的公告》，其中载明阳城县人民政府决定对阳高泉至张峰道路拓宽70米改造范围内的房屋进行征收，项目名称为阳高泉至张峰道路扩宽工程项目，征收范围为阳高泉至张峰道路扩宽改造规划图70米范围，征收单位为阳城县人民政府。

另查明，2020年12月23日，申请人高某向阳城县人民政府申请政府信息公开。2021年1月19日，阳城县人民政府作出《政府信息公开答复书》，告知申请人因未完成征地报批前的相关程序，阳高泉至张峰道路项目集体土地转为国有土地审批文件不存在。
本机关认为：本案的争议焦点是被申请人作出的《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定》是否合法。

《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二条规定，为了公共利益的需要，征收国有土地上单位、个人的房屋，应当对被征收房屋所有权人给予公平补偿；第四条规定，市、县级人民政府负责本行政区域的房屋征收与补偿工作。据此可知，市、县级人民政府为了公共利益的需要，可以依法对国有土地上单位、个人的房屋进行征收。本案中，申请人提供的《政府信息公开答复书》、《农村村民建房用地申请审批表》，可以证明申请人的房屋位于阳城县某镇某村，系集体土地上建房。征收集体土地应按照《中华人民共和国土地管理法》规定的权限和程序进行，被申请人对申请人位于集体土地上的房屋作出征收决定没有法律依据，故该征收决定不符合法律规定。
综上，被申请人作出的《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定》不符合法律规定，应予撤销。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（三）项的规定，本复议机关作出如下决定：

撤销被申请人作出的《关于阳高泉至张峰道路扩宽工程房屋征收决定》。

如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向长治市中级人民法院提起行政诉讼。
                       二〇二一年六月十六日
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