
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
申请人：刘某  出生年月：1986-11-20  性别：女
被申请人：晋城市公安局经济技术开发区分局兰花路派出所

法定代表人：闫晋        职务：所长

第三人：栗某  性别：男  出生年月：1972-9-24

申请人对被申请人作出的晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》不服，于2021年10月28日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。因栗某与本案有利害关系，依法通知其作为第三人参加行政复议。经书面审理，本案现已审结。

申请人称：2021年8月25日21时左右，申请人家男孩和第三人家女孩在市三馆大院玩耍时发生口角。第三人孩子先抢东西、骂人、踢人，申请人孩子还口“傻X”，然后第三人孩子跟第三人告状，第三人在市三馆大院对申请人孩子追逐、拦截并将孩子堵在墙角，使用极其恶毒的语言辱骂孩子大约5分钟，有旁观家长看不过去，将其拉开。几分钟后，申请人孩子在其他家长的带领下找到申请人并告诉申请人发生的事情，申请人想问怎么回事，第三人对申请人进行人身攻击性的辱骂，申请人与第三人争吵。这时有人叫来第三人的妻子希望加以劝阻，但其妻子不仅没有劝阻，反而也对申请人进行辱骂和推搡。第三人用一只手按住申请人，另一只手狠狠掐住申请人的脖子，几乎令申请人窒息，围观群众上前拉开了第三人。

1、被申请人未依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条第（二）项的规定，对第三人辱骂未成年人的行为进行处理。而《未成年人保护法》规定，任何组织或者个人发现不利于未成年人身心健康或者侵犯未成年人合法权益的情形，都有权劝阻、制止或者向公安、民政、教育等有关部门提出检举、控告。有关单位部门接到涉及未成年人的检举、控告或报告，应当依法及时受理、处置并以适当方式将处理结果告知相关单位和人员。2、被申请人未依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条第（四）项的规定，对申请人妻子推搡申请人的行为进行处理。3、被申请人未依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条的规定，对第三人掐申请人脖子的行为进行处理，被申请人作出的处罚决定只落实了罚款，未落实拘留的处罚。掐人脖子可以在短时间内令人窒息，但不会有明显外伤，这种剥夺他人生命的行为特别恶劣，以强凌弱，欺凌妇女儿童的做法更应该严惩，不应姑息。4、被申请人没有调取相应的监控作为本次事件处罚的依据。5、被申请人未依据《治安管理处罚法》第十六条、第十七条规定作出处罚决定。

综上所述，申请人请求依法撤销被申请人作出的晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》。

被申请人称：2021年8月26日10时31分，被申请人接申请人电话报警，称其孩子与别的孩子发生纠纷，其孩子被对方家长打了。民警处警询问双方当事人后，认为该纠纷系因同学之间玩耍引发的民间纠纷，遂组织双方进行调解。2021年9月13日，申请人向被申请人提交报案材料请求被申请人受案调查，被申请人于同日受理。经现场调查、询问相关当事人及证人等相关侦查工作后，为进一步化解双方矛盾，被申请人再次组织双方当事人调解，但未调解成功。被申请人于2021年10月9日依法对第三人作出罚款五百元的行政处罚。

一、申请人称被申请人未处理第三人辱骂未成年人的行为；未处理第三人妻子与申请人发生肢体冲突，进行推搡的行为。《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条规定的侮辱行为侵犯的客体是公民的人格和名誉权，主观方面为故意；第二十六条规定的寻衅滋事行为主观方面目的是：寻求刺激、发泄情绪、逞强耍横等，客观表现为结伙斗殴；追逐、拦截他人、强拿硬要或者任意损毁公私财物等。经调查本案因凤鸣学校同学之间嬉笑打闹引起，双方家长处理不当引发。现有证据材料无法证实第三人有侮辱他人的违法行为。双方家长在处理过程中的推搡行为亦不宜认定为寻衅滋事行为。

二、申请人称被申请人未处理第三人掐申请人脖子的行为。经调查第三人在处理此事时曾用手掐过申请人的脖子，有违法事实存在，被申请人已于2021年10月9日以晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》对第三人作出罚款五百元的行政处罚。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条之规定，殴打他人或者故意伤害他人身体的，情节较轻的处五日以下拘留或者五百元以下罚款。本条规定中的情节较轻一般是指没有构成轻微伤或者主观过错较小。晋城市公安司法鉴定中心对申请人的伤情进行鉴定，结论为申请人因外伤致颈部软组织伤，不达轻微伤。被申请人对第三人作出的五百元罚款的处罚裁量适当。

三、申请人称公安机关未调取事发时的视频监控。案件受理后，为查明案情被申请人曾向晋城市档案馆监控中心调取事发时的视频监控，因设备故障无法调取，申请人与办案民警共同查看过事发地附近的视频监控。

综上所述，本案因同学之间嬉笑打闹引起，双方家长处理不当引发。为化解矛盾，被申请人曾对此事进行调解，但调解未成功。被申请人根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，对第三人殴打他人违法行为处以罚款五百元的行政处罚。被申请人作出的晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》，所依据事实清楚，证据确实、充分、适用法律正确，处理程序合法，依法应予维持。

第三人称：一、申请人所述与事实不符。2021年8月25日晚，第三人孩子和同学在三馆门前广场玩。21时左右，一个女孩来告诉第三人有3个男孩在骂第三人孩子“贱X”，第三人正与该女孩父亲坐在一起，两人过去后发现第三人孩子已经被另外三个孩子骂哭。第三人说了当时只留在现场的申请人家的孩子两句，女孩父亲就拉走了第三人。过了大约半个小时，申请人过来找第三人问为什么骂其子，然后有人将第三人妻子叫过来。第三人妻子拍了拍申请人肩膀说：有甚事咱不能好好说说。申请人就说第三人妻子对他要动手，并转身跑到花池边拿起羽毛球拍要朝第三人妻子打，第三人赶紧拦了申请人一下，顺手夺走羽毛球拍扔到花池里。然后有人拉走第三人及其妻子，两人带着孩子回家。

二、2021年8月26日上午，第三人接到被申请人电话通知去到派出所，第三人向民警讲了事情的经过。后第三人和妻子带着孩子多次去申请人家道歉，但是申请人不给开门，第三人托朋友和申请人说和，但申请人说不让人家管别人也管不了。被申请人也组织过调解，申请人都说不行，要求公安机关走法律程序。在其中一次调解过程中，民警和申请人的孩子说：小孩子要说真话，你也说一说事情经过。申请人孩子说：我妈妈和卓某爸爸吵了几句，我妈妈转身就去拿羽毛球拍，卓某爸爸掐了我妈一下，我妈妈没有拿起来，卓某爸爸拿走扔进了花池里。民警问：你妈妈在吵架前有没有拿羽毛球拍。孩子说：没有。申请人孩子说出事实后，申请人大哭说自己拿羽毛球拍干什么只有自己心里知道，不需要别人知道，然后带着孩子走了。民警叫不住他们，调解就这样结束了。最后，第三人主动请求被申请人作出处理决定。被申请人作出处罚决定后，第三人积极缴纳了罚款。
综上，申请人的复议申请书中所述情况与事实不符。被申请人对第三人作出的处罚决定偏重，但是因考虑到双方孩子是同一学校同年级同学，为了双方孩子的身心成长、息事宁人，第三人接受了被申请人作出的处罚决定。请复议机关依法公正作出行政复议决定。

经审理查明：2021年8月25日21时许，申请人刘某的孩子与第三人栗某的孩子在晋城市图书馆前的广场玩耍时发生口角纠纷，第三人与申请人因此发生纠纷，第三人用手掐了申请人脖子。申请人于2021年8月26日10时31分报警，被申请人先行组织双方调解。2021年9月13日，申请人向被申请人提交书面报案材料。同日，被申请人受理该案。经晋城市公安司法鉴定中心鉴定，申请人刘某外伤致颈部软组织伤，不达轻微伤。2021年10月9日，被申请人告知第三人将对其进行行政处罚的事实、理由及依据，第三人承认自己的违法行为，不提出陈述和申辩。同日，被申请人作出晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》，决定对申请人罚款五百元。
本机关认为：第三人用手掐申请人脖子的行为构成殴打他人。根据被申请人提供的晋城市公安司法鉴定中心出具的（晋市）公鉴（法临）字[2021]85号《鉴定文书》，申请人外伤致颈部软组织伤，不达轻微伤，即第三人的行为危害较小；根据本机关对申请人的询问笔录、第三人提供的《行政答辩状》及被申请人提供的证据，可知事后第三人多次主动找申请人进行和解，主动配合被申请人查处，故第三人违反治安管理行为属于《公安机关对部分违反治安管理行为实施处罚的裁量指导意见》第一部分第七条第（一）项规定的“情节较轻”情形，被申请人根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，对申请人作出罚款五百元的处罚决定符合法律规定。

申请人提出被申请人未对第三人辱骂未成年人的行为、未对第三人妻子推搡申请人的行为进行处理。根据被申请人提供的对申请人、第三人的询问笔录，可知二人之间的纠纷系因家长对孩子之间的口角处理不当而引发，第三人辱骂未成年人仅有申请人的陈述，无其他证据证明。第三人妻子推搡申请人的行为是否属于违反治安管理的行为不属于本案审查范围。因此，申请人提出的主张不能成立。

申请人提出被申请人没有调取相应的监控作为本次事件处罚的依据。根据本机关对申请人的询问笔录，可知被申请人民警带领申请人去看过美术馆监控录像；根据被申请人提供的《调取证据通知书》，可知档案馆监控因设备故障无法提供；根据被申请人提供的对第三人的《行政处罚告知笔录》及行政处罚决定，可知第三人承认其掐了申请人脖子的违法行为，与申请人所述可以互相印证，监控录像不是证明违法行为的必要证据。因此，申请人提出的主张不能成立。
综上，被申请人作出的晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》事实清楚、证据确凿、适用依据正确、程序合法，应予维持。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项的规定，本复议机关作出如下决定：

对被申请人作出的晋市公开行罚决字〔2021〕000225号《行政处罚决定书》予以维持。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。
                      二〇二一年十二月十六日
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