
晋城市人民政府
行 政 复 议 决 定 书
[bookmark: casenumber]
申请人：秦某   性别：男  出生年月：1971-10-29
被申请人：晋城市规划和自然资源局
法定代表人：刘闯       职务：局长
申请人对被申请人作出的晋市自然资信[2021]1号《关于秦某信访事项不予受理的告知书》不服，于2021年9月29日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复及作出具体行政行为的证据。经书面审理，本案现已审结。
[bookmark: proposer_statement1]申请人称：2018年4月14日，申请人与山西某置业房地产开发有限责任公司（以下简称某公司）签订《协议书》，约定认购某公司开发的位于晋城市城区泽州路东、晓庄街南、凤栖路西、崇实街北的“公园上城二期”项目×号房屋。本协议书签订后，申请人按照约定支付了有关款项。近期，申请人经调查得知，某公司存在非法占用、使用国有土地的行为。2021年7月16日，申请人通过中国邮政EMS向被申请人寄出《违法查处申请书》，要求被申请人就某公司在“公园上城二期”项目中存在的非法占用、使用国有土地的行为予以查处。2021年7月27日，被申请人作出《关于秦某信访事项不予受理的告知书》（晋市自然资信[2021]1号），载明：“根据《信访条例》第四条之规定，我局决定不予受理。请你向晋城市城区人民政府反映此信访事项。”
1、 被申请人负有查处非法占用、使用国有土地违法行为的法定职责。被申请人作为晋城市自然资源主管部门，依据《中华人民共和国土地管理法》第六十七条、第七十七条之规定，被申请人负有查处非法占用、使用国有土地违法行为的法定职责。
二、被申请人将行政事项视为信访处理，未依法履行其法定职责。1.申请人反映的事项为某公司存在非法占用和使用国有土地的违法行为，并非是对各级组织、人员提出的信访。在申请事项方面，申请人为维护自身合法权益，请求被申请人履行法定职责查处某公司非法占用和使用国有土地的违法行为，并未对任何行使公权力的组织和人员提出有关事项，依据《信访条例》第二条、第十四条之规定，申请人提出的违法查处申请不属于信访条例规定的信访事项范围。2.申请人是依据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规提起的违法查处，并非依据《信访条例》提出的信访。申请人购买了某公司开发建设的房屋，后通过调查得知，该房屋所在的地块尚未进行征收和供应，某公司存在非法占用和使用国有土地的违法行为。为维护自身合法权益，根据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规，申请人向被申请人提起违法查处申请，请求被申请人履行其法定职责，依法查处某公司存在的非法占用和使用国有土地的违法行为。申请人系购房人，该违法行为侵害了申请人的合法权益，申请人与申请事项具有利害关系。某公司系实施该违法行为的主体，违法主体明确。非法占用和使用国有土地的行为是《中华人民共和国土地管理法》明文禁止的违法行为，申请事项于法有据。被申请人作为县级以上的自然资源主管部门，亦为《中华人民共和国土地管理法》规定的法定监督管理机关。综上，申请人提出的违法查处应当视为要求行政机关依据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规履行法定职责，保护公民合法权利的行政事项。3.被申请人未履行其保护公民权利的法定职责，依法属于行政复议受案范围。为严肃国家法律法规，维护自身合法权益，依据《中华人民共和国行政复议法》，现向贵机关提起行政复议，请求贵机关全面审查本案事实，依法复议。
[bookmark: by_proposer_statement1]被申请人称：根据《中华人民共和国行政复议法》第二条规定：“公民、法人或者其他组织认为具体行政行为侵犯其合法权益，向行政机关提出行政复议申请，行政机关受理行政复议申请、作出行政复议决定，适用本法。”结合本案中，复议申请人所提出事项属于因个人合同权益未实现行为而提出的行政“查处”事项，该合同权利实现不是基于查处土地违法行为而能够保护的。行政机关答复事项，不对其合法权益造成侵害。《信访条例》第二条规定：“本条例所称信访，是指公民、法人或者其他组织采用书信、电子邮件、传真、电话、走访等形式，向各级人民政府、县级以上人民政府工作部门反映情况，提出建议、意见或者投诉请求，依法由有关行政机关处理的活动。”第十四条规定：“信访人对下列组织、人员的职务行为反映情况，提出建议、意见，或者不服下列组织、人员的职务行为，可以向有关行政机关提出信访事项：（一）行政机关及其工作人员；（二）法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织及其工作人员；（三）提供公共服务的企业、事业单位及其工作人员；（四）社会团体或者其他企业、事业单位中由国家行政机关任命、派出的人员；（五）村民委员会、居民委员会及其成员。对依法应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的投诉请求，信访人应当依照有关法律、行政法规规定的程序向有关机关提出。”
2021年7月21日，被申请人收到申请人信访申请，被申请人于2021年7 月27日以《关于秦某信访事项不受理的告知书》（晋市自然资源信【2021】1号）向申请人作出答复。申请人信访所反映事项为“城中村”改造项目，而对于城中村改造项目所涉及的问题，根据《晋城市人民政府关于进一步规范市区“城中村”改造工作的通知》（晋市政发【2009】17号）及《晋城市政府城区人民政府关于加强对城中村改造进行监督管理的实施意见》（城政发【2009】18号）文件相关要求，“城中村”改造项目主体单位为各县区人民政府，申请人所涉项目在城区政府行政辖区内，城区“城中村”改造项目的相关事宜应向城区人民政府反映。且复议申请人的合同争议完全可以通过诉讼或仲裁方式解决。被申请人依据《信访条例》在法定期限内作出不予受理决定，告知申请人应向城区人民政府反映，并送达给申请人，适用依据正确，程序合法，符合相关法律法规的规定。因此，申请人的复议请求没有事实和法律依据，请求复议机关驳回申请人的全部复议请求。
经审理查明：申请人秦某于2021年7月16日向被申请人邮寄《违法查处申请书》，要求被申请人就某公司在“公园上城二期”项目中涉嫌存在的非法占用、使用国有土地的行为予以查处。被申请人接到申请后，于2021年7月27日作出编号晋市自然资信[2021]1号《关于秦某信访事项不予受理的告知书》，对申请人申请进行了答复。
[bookmark: opnion][bookmark: _GoBack]本机关认为：根据《信访条例》第二条之规定，信访，是指公民等向各级人民政府、县级以上人民政府工作部门反映情况，提出建议、意见或者投诉请求，依法由有关行政机关处理的活动。根据《信访条例》第十四条第一款的规定，对下列组织、人员的职务行为反映情况，提出建议、意见，或者不服下列组织、人员的职务行为，可以向有关行政机关提出信访事项：（一）行政机关及其工作人员；（二）法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织及其工作人员；（三）提供公共服务的企业、事业单位及其工作人员；（四）社会团体或者其他企业、事业单位中由国家行政机关任命、派出的人员；（五）村民委员会、居民委员会及其成员。
根据被申请人提供的证据，可知申请人与其申请查处的涉嫌违法行为确实存在利害关系，为了维护其合法权益而向被申请人提出《违法查处申请书》，提供涉嫌违法行为线索。故申请人行为并非《信访条例》第二条中所规定的反映情况，提出建议、意见或者投诉请求。同时，申请人提出的申请事项是针对某公司，该公司不属于《信访条例》第十四条中所规定的信访对象的范围，据此也可以说明申请人向被申请人提出的《违法查处申请书》并不属于信访事项。故被申请人对申请人作出信访事项不予受理的具体行政行为，属于主要事实不清、证据不足且适用依据错误。
综上，被申请人作出的编号晋市自然资信[2021]1号《关于秦某信访事项不予受理的告知书》主要事实不清、证据不足，且适用依据错误。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（三）项的规定，本复议机关作出如下决定：
撤销被申请人作出的晋市自然资信[2021]1号《关于秦某信访事项不予受理的告知书》，并责令被申请人在法定期限内重新作出具体行政行为。
如对本复议决定不服，申请人可在收到复议决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。
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