
晋城市人民政府
驳回行政复议申请决定书
申请人：续某1  性别：男  出生年月：1978-8-28
被申请人：晋城市公安局经济技术开发区分局

负责人：牛坤           职务：局长

申请人续某1对被申请人未履行法定职责的行为不服，于2022年1月4日向本机关申请行政复议。本机关依法受理后，向被申请人送达行政复议申请书副本及行政复议答复通知书，被申请人在法定期限内向本机关提交了书面答复。经书面审理及集体讨论，本案现已审结。

申请人称：申请人续某1在山西省晋城经济技术开发区金村镇某社区南大街×号建有合法房屋。2021年8月16日半夜，申请人位于某社区南大街×号的房屋被不明人员非法拆除。申请人于8月17日发现上述房屋被拆一事，旋即报警处理，但是报警后一直没有得到明确处理结果。申请人认为，上述违法拆除行为严重侵害了申请人的合法权益，故根据《中华人民共和国人民警察法》第二条、第二十一条以及《治安管理处罚法》第二条和第四十九条的规定，请求被申请人依法对非法拆除申请人位于山西省晋城经济技术开发区金村镇某社区南大街×号房屋的违法行为进行查处，确定非法强制拆除申请人房屋的主体，追究相关负责人的法律责任，并将查处结果书面告知申请人。2021年8月24日，申请人分别用中国邮政EMS快递向被申请人晋城市公安局经济技术开发区分局(快递单号:1163858225361)和其派出机构兰花路派出所(快递单号:1163875644061)提交了书面的查处申请，经查询，上述快递均于2021年8月25日予以签收。如今距离申请人申请查处已经超过三个月，但被申请人一直未予处理。后申请人于2021年12月15日向晋城市公安局邮寄了行政复议申请书，请求其确认被申请人不履行法定职责的行为违法并责令其依法履行查处职责。后晋城市公安局电话告知其无复议法定职责，应当向市政府提起行政复议。综上所述，申请人认为，被申请人迟迟不履行查处职责的行为涉嫌不作为违法，损害了申请人的合法权益，望依法支持申请人的复议请求。

被申请人称：2021年8月17日7时42分，被申请人接110指令：金村镇某村南大街×号，申请人续某1睡醒起来发现房子被强拆了。处警后，报警人续某1反映：金村某村南大街×号系自己所有房屋，该房屋与他人无纠纷，昨日房屋完好，今早发现房屋被拆。经被申请人民警当日核实，申请人所称被拆房屋系某村南大街×号（某社区旧东街×号，地号：1405010816075-2）。该宅基地使用者为续某1父亲刘某，后经刘某同意将房屋面积20平方米给续某13，20平方米给续某12，剩余面积归刘某所有。2018年某社区与社区居民签订宅迁安置手续时，续某13和续某12同意拆迁安置办法将土地使用证上交某社区，某社区对续某13和续某12进行房屋分配后按照协议对二人所分面积进行了拆除，剩余面积因未达成协议而未拆除。2021年我市分别发生6.14、7.11强降雨，强降雨后南大街×号经前期拆除已成危房（后附照片），某社区对危房进行了清除。

被申请人认为某社区居民委员会拆除危房的行为系居民委员会自治行为，不属《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条规定的故意损毁财物行为，因申请人当日报警所反映的情况不属于公安机关管辖事项，处置民警根据《公安机关办理行政案件程序规定》第六十一条第一款第（三）项之规定，已口头告知申请人。被申请人认为2021年8月17日被申请人接申请人报警并派员到场处置，经了解情况后告知申请人报案事项不属公安机关管辖系履行职责及作出相应行政义务的行为。理由和依据如下：根据《中华人民共和国人民警察法》第六条之规定：公安机关的人民警察按照职责分工，依法履行下列职责：（一）预防、制止和侦查违法犯罪活动；（二）维护社会治安秩序，制止危害社会治安秩序的行为；（三）维护交通安全和交通秩序，处理交通事故；（四）组织、实施消防工作，实行消防监督；（五）管理枪支弹药、管制刀具和易燃易爆、剧毒、放射性等危险物品；（六）对法律、法规规定的特种行业进行管理；（七）警卫国家规定的特定人员，守卫重要的场所和设施；（八）管理集会、游行、示威活动；（九）管理户政、国籍、入境出境事务和外国人在中国境内居留、旅行的有关事务；（十）维护国（边）境地区的治安秩序；（十一）对被判处拘役、剥夺政治权利的罪犯执行刑罚；（十二）监督管理计算机信息系统的安全保护工作；（十三）指导和监督国家机关、社会团体、企业事业组织和重点建设工程的治安保卫工作，指导治安保卫委员会等群众性组织的治安防范工作；（十四）法律、法规规定的其他职责。申请人续某1所反映事项不属于公安机关管辖，某社区的行为亦明显不是故意损毁财物行为。根据《公安机关办理行政案件程序规定》第六十三条第一款第（三）项之规定，对不属于公安机关职责范围的事项，在接报案时能够当场判断的，应当口头告知报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人向其他主管机关报案或者投案。值班民警已口头告知申请人续某1。

被申请人认为申请人向被申请人及被申请人派出机构兰花路派出所邮寄邮政快递的行为系重复报警行为。申请人后续向被申请人及被申请人派出机构兰花路派出所邮寄查处申请书与续某1 2021年8月17拨打110反映系同一事项。根据《公安机关办理行政案件程序规定》第六十条之规定，对重复报案、案件正在办理或者已经办结的，应当向报案人、控告人、举报人做出解释，不再登记。

综上，被申请人认为申请人续某1报警后被申请人派出警员到场处置并口头告知其反映事项不属公安机关管辖系履行职责及作出相应行政义务的行为。因此，请求复议机关依法维持被申请人作出的不予调查处理决定。
经审理查明：2021年8月17日，被申请人接到申请人续某1报警，申请人称金村镇某社区南大街×号系自己所有房屋，该房屋与他人无纠纷，昨日房屋完好，今早发现房屋被拆了。后被申请人核实，本案所涉房屋原系申请人父亲刘某名下房屋，面积100平米左右，后此处房屋由申请人叔叔续某13和二哥续某12每人分走20平米，剩余面积由刘某所有。此处房屋属于某社区拆迁范围，此处房屋土地证已交至某社区居民委员会，申请人叔叔续某13和二哥续某12凭此土地证进行了新房分配，且此处房屋的一部分已按照协议进行了拆除，剩余面积因未达成协议而未拆除。2021年多次大雨后此处房屋剩余未拆除部分又塌了许多，成为危房，泽州县金村镇某社区居民委员会将剩余的坍塌房屋进行了拆除。后被申请人就上述核实内容向申请人进行了反馈。

本机关认为：《中华人民共和国治安管理处罚法》第七条规定，国务院公安部门负责全国的治安管理工作，县级以上地方各级人民政府公安机关负责本行政区域内的治安管理工作。据此可知，对违反治安管理的行为进行调查处理属于公安机关的法定职责。本案中所涉房屋属于某社区拆迁范围，土地证已交至某社区居委会，前期部分面积已拆除。后因本案中所涉房屋已成危房，泽州县金村镇某社区居民委员会对剩余坍塌房屋进行了拆除，该纠纷显然不属于被申请人职责范围。申请人向被申请人报案，被申请人核实后向申请人进行了反馈，申请人主张被申请人未履行法定职责不能成立。

《公安机关办理行政案件程序规定》第六十一条第一款第（三）项规定，公安机关应当对报案、控告、举报、群众扭送或者违法嫌疑人投案分别作出下列处理，并将处理情况在接报案登记中注明：（三）对不属于公安机关职责范围的事项，在接报案时能够当场判断的，应当立即口头告知报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人向其他主管机关报案或者投案，报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人对口头告知内容有异议或者不能当场判断的，应当书面告知，但因没有联系方式、身份不明等客观原因无法书面告知的除外。本案中，被申请人对申请人报案的处理情况在接处警、值班登记表中进行了注明，但在申请人对口头告知内容有异议未签字的情况下，未对申请人进行书面告知，属于程序瑕疵。

综上，申请人续某1报案事项不属于被申请人的法定职责范围，根据《中华人民共和国行政复议法实施条例》第四十八条第一款第（一）项的规定，本复议机关作出如下决定：

驳回申请人续某1的行政复议申请。
如对本决定书不服，申请人可在收到决定书后十五日内向阳城县人民法院提起行政诉讼。

                        二〇二二年二月二十五日
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